

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás

1952. június 2.

6 óra -- perc

Megkezdték a Boráros-téri hídön a villamosvágány-fektetés alépitményi munkáit. - Az idén 7.000 méter villamosvágányt cserélnek ki a fővárosban

Mk Ie

Az idén szerte a fővárosban sorra cserélik ki a régi villamosvágányokat új, korszerű sínekre, több helyen új vágányokat fektetnek le, vagy az út szélén futó sínpárokat a középre helyezik. A Boráros-téri híd építése során már megkezdtek a hídön a villamosvágányfektetés alépitményi munkáit.

Rendezték a Baross-tér villamosforgalmát

Csütörtök éjszaka befejezték a Baross-téren a vágányátrendezés munkáját és ezzel rendezték a Baross-tér villamosforgalmát. Most már megszűnik a villamosok torlódása a Fiumei-ut terkolatánál, mivel a Fiumei-uti villamosok közvetlenül a Fostotich-utcán át jutnak el a Keleti-pályaudvar homlokzata elé s így nem kell végighaladniuk a Baross-tér egész hosszán. A tér rendezése előtt a Rákóczi-uti és a Fiumei-uti villamosoknak ideiglenes, közös megállóhelyük volt, -ez is zavarta a forgalmat. Most különválasztották a megállóhelyet.

Megjavítják a közlekedést a Népstadion felé

Ötéves tervünk egyik büszkesége, a Népstadion felépítése szükségessé teszi, hogy az odairányuló villamosforgalmat is megjavítsák. Ennek érdekében a Hungária-uton a jelenleg kétoldalon futó villamosvágánypárt az út egyik oldalára helyezik. Így nemcsak a villamosközlekedés lesz gyorsabb, hanem megjavul a közúti forgalom is, mert a széles útvonal szabadul fel a közúti járművek részére. A vágányrendezést még az idén befejezik.

A Dózsa György-uton

A Thököly-ut és a Landler Jenő-ut közötti szakaszon már befejezték a vágányok középre helyezését; itt is zavartalanabb, gyorsabb lett a villamosközlekedés és megjavult a közúti járművek forgalma.

Jó útonban halad a

Thököly-uti

vágányok középre helyezése is, úgy hogy ha ezt a munkát befejezik, Baross-tértől egész a Hungária-utig középen közlekedhetnek majd a villamosok.

Az idén összesen hétezer méter hosszú villamosvágányt cserélnek ki a fővárosban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás

1952. június 2.

6 óra 05 perc

A főváros külterületein, több üzemben új szociális létesítmények egész sora épül

Mk Ió

Üzemeinkben új szociális és kulturális létesítmények egész sora teszi könnyebbé a dolgozók munkáját.

A solymári téglagyár dolgozói részére szép kulturális ház épül, amelynek most külső és belső vakolását végzik. Nemrég kezdtek meg a téglagyári dolgozók gyermekei számára egy bölcsőde építését és még ebben az évben munkásszálló is létesül. A Szerszámgépjavító és Gyártó Vállalat dolgozói számára most építenek egy két-omlotos üzemi kulturális házat. A Postárszabóti Kötöttárugyárban új irodahelyiségek, mosdók, öltözők építését kezdték meg. A békásmegyéri téglagyár dolgozói számára csaknem 300 ezer forintos beruházással új, korszerű munkásszállót építenek még ebben az évben. /MTI/

Újfajta játékok készülnek az óvodák részére

Mk Ió

Az óvodákat és napköziotthonokat az idén újfajta játékokkal látja el a Sportszer- és Játékárú Nagykereskedelmi Vállalat.

Ilyenek például az újfajta gula-, kocka-, tégl- és "óvodakockák", amelyek hasonlóak az építőkockákhoz, csak sokkal nagyobb méretűek, belül üresek, ezért könnyűek. A nagy kockákból a gyermekek az ő méretükhöz illő kis házakat, hajókat tudnak építeni.

Erdős és novolóhatású játékok lesznek az újfajta, masszából készült játékaljakok. Formájuk, színük tökéletesen hasonlít az élő állatokéhoz. Ezek a játékok alkalmasak arra, hogy a gyermekek játék közben megismerjék az állatvilágot. /MTI/

2.665.000 forint értékű kábel torvon felül

Mk Ió

A Kábelgyár dolgozói megfogadták, hogy az év második negyedében 4.600.000 forint értékű kábelt gyártanak torvükön felül. Az üzem kollektívája a versenyrendület állandó fokozásával május 31.-ig 2.665.000 forint értékű kábelt készített torvén felül.

Különösen szép eredményt értek el a gumiüzemrész dolgozói, akik májusi előirányzatukon felül 20 ezer méter kábel gumiszigetelését végezték el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. június 2.

6 óra . perc

Ez év végén nyitja meg kapuit a középkori emlékeket őrző Vármúzeum

Mk 1e

A Várban, a középkori emlékek birodalmában nyitják meg a budapesti Történeti Múzeum egyik új osztályát. Ez a múzeum őrzi majd a középkor művészeti és régészeti emlékeit. Mintegy 14 ezer műtárgyat és történelmi emléket gyűjtöttek már össze, amelyek megismertetik a középkori emberek életmódját, munkáját. A múzeumi anyag nagyobb részét a felszabadulás utáni ásatásokból nyerték.

Legfiatalabb múzeumunk, a Vármúzeum az év végén nyitja meg kapuit, de már most is nagy segítséget nyújt építőművészeinknek és iparművészeinknek a Vár újjáépítésében és a városrendezésben.

A múzeum épülete rendkívül értékes barokk műemlék. A ház építését 1702-ben kezdték meg, de az 1723-as nagy tűzvészben az épület leégett. Helyreállításakor, 1724-ben a mennyezetben egy domborműben megörökítették a tűzvész egy jelenetét. Ez a stukkó ma is jól látható. Buda és Pest egyesítésétől 1872-től az I. kerületi előjáróság székhelye volt az épület. Az utóbbi két évszázadban elhanyagolt, s a háborúban csaknem teljesen elpusztult épületet népi demokráciánk most a múzeum céljára, eredeti stílusában, jórészt régi formájában építette újjá. /MTI/

A Kuznyecov-mozgalom eredménye: az RM Egyedi Gépgyárának dolgozói öt hónap alatt csaknem 40.000 forint értékű szerszámot takarítottak meg

Mk 1e A Rákosi Művek Egyedi Gépgyárában a Kuznyecov-mozgalom lelkes követőkre talált. A dolgozók közül 228-an harcolnak a mozgalom keretében a szerszámmegettakarításért. Kovács József, a szerszámkiadó vezetője, hattagu brigádot alakított, amelynek munkájában élenjáró dolgozók, sztahanovisták vesznek részt. A brigád feladata, hogy a dolgozók körében egyre szélesebb mértékben terjessze ki a Kuznyecov-mozgalmat. A sztahanovisták rendszeresen tanítják munkatársaikat a helyes készségzörülésre, a szerszám-törés kiküszöbölésére.

Munkájuk eredményes. Ezt bizonyítja az is, hogy az Egyedi Gépgyárban a Kuznyecov-mozgalommal öt hónap alatt 38.624 forint értékű szerszámot takarítottak meg. /MTI/

Hetvennyolcra 210 literre növelte tehenei napi tejhozamát Fehér László tehénész

Mk Ia A Budapesti Állami Gazdaság Halom-utcai Üzemegysége az elmúlt évi tejbeadási versenyben országos viszonylatban a harmadik helyezést nyerte el. Ez év első negyedében azonban a tejtermelés egyenletlenné vált ebben az üzemegységben, mert néhány tehénész hanyagul végezte munkáját. Reggelenként például 15-20, sőt 30 perccel később kezdtek etetni állataikat, mint ahogy kellett volna. A fejést azonban ugyanakkor kezdték el, mint a munkát becsülettel végző társaik. A rendszertelen etetésnek a tejtermelés ingadozása lett az eredménye. Az egyik ilyen munkába későn járó és munkáját hanyagul végző dolgozó volt Kovács Lajos. A tehénészet vezetősége és dolgozói március végén úgy határoztak, hogy a rábizott tehénokat Fehér Lászlónak adják át, aki eddig csak akkor fejt, ha valamelyik tehénészt helyettesíteni kellett. Fehér László örömmel votta át új munkakörét, annál is inkább, mert még helyettes fejős korában megfigyelte a legjobb fejőgulyások munkamódszereit és emellett szovjet szakkönyvek olvasásával is gyarapította tudását. Amikor a 9 rosszul tejlő tehénnek ő lett a gondozója, elhatározta: mindent elkövet, hogy keze alatt jól tejlő tehénok váljanak belőlük. Már az első nap versenyre hívta Haluszka Mihályt, aki el is fogadta a kihívást. Fehér László kezdettől fogva pontosan betartotta az etetési, fejési időt és így 110 liter tejet fejt azoktól a tehénektől, amelyekből elődje egy héttel előtte 78 litert. Ekkor még előtte járt versenytársa, Haluszka Mihály, aki szintén 9 tehéntől 117 liter tejet fejt naponta.

Fehér László rendszeresen alkalmazta teheneinél a tőgymasszázst, elődje ezt felesleges munkának tartotta. Fehér László a szakkönyvekből tanultakat alkalmazva, az állatok elé nem egyszerre, hanem két adagban tette oda egy-egy etetésnél a takarmányt. Így az állatok jobbizúen esznek és ezáltal fokozódik takarmányfelvételük képességük is. Hamarosan bebizonyosodott, hogy az új módszerek alkalmazása napról-napra növeli a tehének tejlékenységét.

Fehér László felajánlotta, hogy a béketalálkozóig újabb 1-1 literrel fokozza tehenei napi tejhozamát. Vállalását május 29.-én teljesítette: 210 liter tejet fejt ezen a napon. Ahogy munkaeredménye növekedett, úgy növekedett keresete is. Míg márciusban 768 forintot és prémiumként 81 liter tejet, áprilisban 1233 forintot és 117 liter tejprémiumot kapott.

Fehér László eredményeinak láttán megszilárdult a tehénészetben a munkafegyelom. Már hetek óta pontosan betartják az etetési, fejési időt a dolgozók és nem fordul elő az, hogy valaki késve, vagy hanyagul végzi munkáját. /MTI/

B 5.kiadás

1952. június 2.

10 óra 45 perc

Több-tízezer téglát takarítottak meg a sóskuti állami gazdaság dolgozói

Mk 1e A sóskuti állami gazdaság ezévi építkezési tervében a többi között ötven férőhelyes munkásszálló és egy tejház építése is szerepel. A gazdaság dolgozói még az év elején elhatározták, hogy saját maguk végzik az építkezéseket. A munkásszálló és a tejház építéséhez - bár elegendő téglát áll rendelkezésre - a közeli kőbányából hozták a köveket, összeszedték a gazdaság területén heverő kisebb-nagyobb kődarabokat is és azokból húzták fel a munkásszálló és a tejház falát. Így több-tízezer téglát takarítottak meg.

/MTI/

Ez év tavaszán kétszerannyi oltóanyagot szállított a Phylaxia, mint tavaly

Mk 1e Állatállományunk fejlődésével párhuzamosan fejlődik állatogészségügyünk is. Ma már minden nagyobb állattenyésztő gazdaságnak saját állatorvosa van és az egyénileg dolgozó parasztok is megnövekedett bizalommal fordulnak szakembereinkhez. Megnövekedett tehát állattenyésztőink igénye a védőoltóanyagok iránt is. Ez év tavaszán a Phylaxia Állami Oltóanyagtermelő Intézet kétszerannyi szérumot, oltóanyagot szállított az állattenyésztőknek, mint egy évvel ezelőtt. /MTI/

A Zalaegerszegi Ruhagyár

Vid Gö/He Kné Li + 2

műszaki dolgozói felajánlották, hogy tervszerű megelőző karbantartással 50 százalékkal csökkentik a gépállások idejét. Ennek nyomán a gép mellett dolgozók is felajánlásokat tettek. Vállalták, december 31-ig leteszik a technikai minimum vizsgát, hogy a gépek szakszerű kezelésével csökkenthessék a gépkatrések törésének s az ebből adódó gépállásoknak a számát. A megelőző karbantartás bevezetésével, a munkaközben adódó hibák azonnali kijavításával máris elérték, hogy az áprilisi szemlén májusban 0.3 percre csökkent egy gép átlagos napi állásideje. A gépállások csökkentésével havonta 12 férfifelelővel többet tudnak készíteni a gyár dolgozói. /MTI/

3 perces állásidővel

Új női üzemszáz a győri Keksz és Ostyagyárban

i gyr/He Li

A győri Keksz és Ostyagyárban egyre több nő dolgozik. Ma már az összdolgozók 82 százaléka nő, 32 női sztahanovista van az üzemben. Most alakult az új töltelékgyártó üzemszáz, ahol csak nők dolgoznak s üzemszázvezető is nő. /MTI/

S

B 6. kiadás

1952. június 2.

12 óra 20 perc

Vass Istvánné rádióbeszéde

k M/M/Mk M FT

Vass Istvánné, az MNDSZ főtitkára a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából vasárnap reggel /kösöntötte a boldog magyar gyermekeket. Ebben a többi között a következőket mondotta:

- Meleg szeretettel köszöntök benneteket az / rádióbeszédben
 idői Nemzetközi Gyermeknapon. Ma különösen hangos és vidám az ország a ti boldog kacagásotoktól. Mi mindent elkövetünk azért, hogy minél több örömet szerezzünk nektek és felejtethetlenné tegyük számotokra ezt a napot.

- Tiétek ez a nap. De miénk, szülőké is, mert ezen a napon arra gondol minden becsületes, gyermekét igazán szerető apa és anya, hogy mit tegyen azért, hogy megőrizze mosolyotok, vidám, boldog életéteket, hogy megőrizze azt a sok-sok csodálatos kastélyt, parkot, játszóteret, amely ma már a tiétek. Az uttóró-vasutat, áruházakat, moziakat, színházakat.

- Ma megvan minden lehetőség arra, hogy rományci-
 ket beváltva bátor, okos, tehetséges, alkotó emborré váljatok, akire méltán büszke lehet majd, apja, anyja, hazája.

- Ezer és ezer óvónő, tanító és tanár, derűs világos iskolák, tankönyvek tízezrei segítenek benneteket ahhoz, hogy szabaddon és korlátlanul fejlődhessen tudástok.

- De ne felejtsetek el és különösen a mai napon jusson eszetekbe, hogy ez nem mindig volt így. Nekünk szülciteknok keserű volt a gyermekkorunk, nem az volt a gond, hogy tanuljunk és mit tanuljunk, hanem az, hogy lesz-e holnap betevő falatunk vagy sem.

- Az utca neveltje volt a munkás és szegény paraszt szülők gyermeke. Számára nem jutott bölcsőde, napköziotthon, nem jutott oukor és gyümölcs, ruha és cipő sem. Nem volt mese-könyv, de tankönyve sem.

- A Szovjetunió hős katonái valóra váltották ezt az álmot is akkor, amikor elhozták a magyar gyermekek számára ezt a szép életet, amelyet Rákosi elvtárs szeretete és gondoskodása évről-évre boldogabbá, szebbé tesz számotokra.

- Ne felejtétek, hogy ez a gyönyörű élet ma még nem az egész világ gyermekeinek osztályrésze, nem mindenhol olyan boldogok a gyermekek, mint a Szovjetunióban és a népi demokráciákban. Olyan országokban, ahol még a tokások és a földbirtokosok az urak, a gyermekek millióinak nemhogy ruha és cipő, de még betevő falat sem jut. Ezekben az országokban nem óvodákat, kórházakat, uttóró-vasutat, sportpályákat, nyaralókat építenek a gyermekek számára, ezekben az országokban fegyvergyárakat, baktériumtelepeket állítanak fel, hogy eljás háborus céljaikat megvalósítsák, hogy ismét a gyermekek millióit pusztítsák el.

- Ti, akik most készültök vizsgáitokra és utána megkezditek vidám nyaralástokat az uttóró-táborokban, nyári táborozásokon és nyaralókban, ne felejtsetek el, hogy vannak gyermekek, akik még seha sem nyaraltak.

/folyt.köv./

S

B. 7. kiadás

1952. június 2.

12 óra 35 perc

Vass Istvánné rádióbeszéde... I. folyt. / k M/M/Mk M FT

- Mindannyian tudjátok azokat a borzalmakat, amilyen a kis koreai gyermekek keresztülmennek. Megrázóan ír az imperialista tömeggyilkosok gáztettéről Ilja Arenburg, a nagy békeharcos szovjet író. ".....a halálnak ezek a bűvészei megfontoltan rázúdították a törhetetlen Koreára a pestis baktériumát. Lopva betörték Kinába és azokkal a röpiratokkal együtt, amelyekon szemforgatóan égis magasztalják az amerikai emberszeretetet, ledobták az agyvelőgyulladás okozóit. A kínai gyermekek csodálkozva látták a téli napon a szunyogokat és azt kiáltották: "Mama, nézd!" Minden nyolc ismeri ezt a szót, hogy mama. Az anyák minden országban bölcsődállal ringatják álomba gyermekeiket. A kínai anya hiába élesztgette gyermekét - az halálos álomba merült".

- A koreai pajtásokat és a többi szenvedő gyermeket is segítitek, ha kiveszitek részeteket abból a harcból, amelyet szüleitök folytatnak a szebb, jobb, békés jövőért.

- A népi demokrácia biztosítja számotokra a tanulást, de ugyanakkor komoly feladatot is ad nektek, azt, hogy tanuljatok még jobban, mint eddig, kövessétek tanulásban és mindennapi cselekedeteitekben a Szovjetunió ifjuságát, legyetek éltanulók, hogy belőletek váljanak a jövő élmunkásai, sztahanovistái és kiváló értelmiségi dolgozói.

- Ne felejtsetek el, hogy ti vagytok szüleitök és egész dolgozó népünk reménységei, nagy terveink, országunk jövőendő építői, ti vagytok pártunk és Rákosi elvtárs legféltettebb kincsei.

- Szeressétek a Szovjetuniót, a békéért és biztos jövőtökért harcoló nagy Sztálint, kövessétek a magyar gyermekek szerető édesatyjának, Rákosi elvtársnak utmutatásait, akinak első sorban köszönhetitek szép életeteket.

- Bocsuljátok és szeressétek szüleiteket, akik a mai béketalálkozón azért ülnek össze, hogy megbeszéljék, hogyan harcoljanak még jobban és eredményesebben a béke megvédéséért.

- Bocsuljátok, szeressétek tanítóitokat, akik munkájukkal, segítségükkel hozzájárulnak eredményes tanulástokhoz, nevelésetekhez.

- Tanuljatok szorgalmasan, mert ez most a ti feladatotok. Jó tanulással, fegyelemmel járultok ti is ahhoz a nagy és nemes harchoz, ami ma az egész világon a békéért, az életért folyik. /MTI/

S

A Tánicsics Bőrgyár sztahanovistái tapasztalatcsere látogatást tettek a Duna Cipőgyárban

i gyr/TI/Mk Kné Li 3 plusz 5

A Duna Cipőgyár műszaki körének kezdeményezésére az üzem sztahanovistái tapasztalatcsere-látogatásra hívták meg a Tánicsics Bőrgyár sztahanovistáit. A tapasztalatcsere során a Duna Cipőgyár sztahanovistái arra kérték a Tánicsics Bőrgyár sztahanovistáit: segítsék elő üzemükben a minőség további javítását, különösen az alsó és felső bőranyagok minőségét javítsák meg, mert a bőrök egyetlen minősége gátolja őket munkájuk javításában. A többi között kifogásolták, hogy a bőrök ráncolódnak. A gyűrődések akadályozzák az anyag jobb kihasználását. A Duna Cipőgyár sztahanovistái több hibás bőrdarabot mutattak be a Tánicsics dolgozóinak, akik ezeket magukkal is vitték, hogy megvizsgálják a hibák okát.

A két gyár sztahanovistái elhatározták, hogy két hónap múlva újra tapasztalatcsere-re gyűlnek össze, amelyen megbeszélik, hogyan javították a Tánicsics Bőrgyárban a hibákat.

A Duna Cipőgyár sztahanovistái a jobb termelés érdekében levelet intéztek a Pécsi Bőrgyár dolgozóihoz, amelyben megbírálták az üzem által készített felsőbőrök, különösen a vikszos bőrök minőségét. A Simontornyai Bőrgyárat állították a pécsiok elé példának és arra kérték a Pécsi Bőrgyár dolgozóit, munkájuk minőségének megjavítására vegyék át a simontornyaiak módszerét. /MTI/

200.000 forintot fordítanak az idén munkavédelmi beruházásokra a Borsodnádasdi Lemezgyárban

i Vid Szil/Jné/mk SL plusz 3

A felszabadulás óta nagy gondot fordít a dolgozók egészségvédelmére Borsodnádasdon is a nép állama. A melegüzemben felszerelt hatalmas ventilátorok közvetlenül a közeli erdőből szívják be a friss levegőt. A kemencék előtt - s zovjot tanácsra - vízűtők enyhítik a hőséget. A dolgozók védőételket kapnak.

A fizikai munkát azzal is megkönnyítették, hogy az ónozó műhelyben kocsikat állítottak munkába a vaslemezek szállítására. A szerelő műhelyben darut építettek. A gyárudvari hűtőpadnál is daru végzi az anyagirányítást. A szállítókoszikat egymás után helyettesítik elektromos targoncákkal.

Az idén 200.000 forintot fordítanak a gyárban újabb munkavédelmi beruházásokra. /MTI/

MTI BEEFÖLDI HIREK

B 9.kiadás

1952. június 2.

13 óra 5 perc

Uj kazánszerelőcsarnok épül a Láng Gépgyárban

i Si/He/Mk Tom FT 4 plusz 2

Ötéves tervünkben szemlátomást "fiatalodik" a közel loo esztendő s multra visszatekintő vasipari üzemünk: a Váci-uti Láng Gépgyár. A régi sötét és szűk műhelyek helyén magas, tágas műhelycsarnokok emelkednek s amig egyes műhelyekben szakadatlanul folyik a munka, közben nonek az uj falak is fölöttük. Egy több mint 25.000 légméteres kazánszerelő csarnok építését tavaly kezdték meg. A csarnok alapjait a régi műhelyfalak körül rakták le, s miközben az uj falak emelkedtek, magukba zárták a régi műhelyt, amelyben megszakítás nélkül végezhették munkájukat a kazánszerelők. Már áll a csarnok. Az építők: a 23/2 vállalat dolgozói a legnehezebb feltételek mellett is kiváló minőségű munkát végeztek. Megoldották a multban szinte lehetetlennek látszó feladatot: súlyos, 17 tonnás betongerendákkal hidalták át a csarnok csaknem 20 méternyi szélességét s mig a magasban a gerendák beemelése folyt, lent a műhelyben biztonságos körülmények között végezhették munkájukat a kazánszerelők. Egyetlen baleset sem fordult elő az építés ideje alatt. Körösi József sztahanovista főművezető az építkezés "motorja", munkáséletének legszebb alkotását látja az uj csarnokban. Jó munkaszervezéséért, a munkafegyelem megszilárdításáért a napokban ezer forint jutalmat és elismerő oklevelet kapott az építőipari törszttől.

A Láng Gépgyár uj kazánkezelő csarnokát június 12.-én adják át ünnepélyesen a gyár dolgozóinak, addigra lebontják a régi műhelyfalakat is. /MTI/

Ujfajta tejszállító hűtőtartályokat gyártanak a győri Magyar Vagon-és Gépgyárban

i Vid Szil/Jné/Mk SL FT plusz 3

A győri Magyar Vagon- és Gépgyár hidüzomében ujfajta tejszállító alumínium hűtőtartályok gyártását kezdték el. A henger alakú tartályokban 2500 liter tej fér el. Egy vagonvázra négy tartály szerelhető fel. A tartályokat hűtőburkolattal látják el, amelynek segítségével a tartályban tárolt tej 24 órán át hidegen tartható.

A gyár két hónapon belül 84 tejhűtőtartályt készít el, ezzel is segítve a városi dolgozók tejellátását. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

Blokkadás

1952. június 2.

Óra 35 perc

A légnedvesítő berendezés felújításával már teljesíti tervét a Magyar Pamutipar szövődéje

1 Gó/Fa/Mk Kné FT 4

A nyári, kevésbé párás, meleg levegő megnehezíti textilgyáraink szövődésében a termelést, mert kiszáritja a fonalakat, ilyenkor emelkedik a szálszakadások száma s ez lassítja a szövők munkáját. Ennek megoldása régi problémája az iparnak s jelenleg légnedvesítő berendezésekkel védekeznek ellene. Igen sok textilgyárunkban azonban ezek a berendezések olavultak, nem tudják a melegben végzett szövéshez szükséges egyenletes, páradus levegőt biztosítani.

Igy volt ez eddig a Magyar Pamutiparban is. A gyár szövődéje első negyedévi tervét 101.1 százalékra teljesítette. Az áprilisban hirtelen beállt meleg idő következtében oly mértékben emelkedett a szálszakadások száma, hogy emiatt tervüket 97 százalékra teljesítették. A műszakiak megállapították a tennivalót: biztosítani kell a nagyobb mennyiségű, páradus levegőt. A karbantartó műhely dolgozói vállalták, hogy a negyedév végéig 120 légnedvesítő gombát készítenek hulladék-anyagból. Az üzemfenntartók becsülettel helytálltak: már 68 gombát fel is szereltek és előrelátólag határidő előtt elkészítik a hátralévő mennyiséget.

A szövődődolgozói az üzemfenntartók elvtársi segítségével az elmúlt napokban már 100 százalék felett teljesítették előírányzatukat. /MTI/

Két nappal a határidő előtt június 15.-re elkészül Tatabányán a megyei tanács új székháza

1 Vid Sz/Ps/Mk Tom FT plusz 3

A tatabányai új városrésznek egyik legszobbb épülete lesz a több mint nyolc és félmillió forintos beruházással épülő három emeletes megyei tanácsház. Az új tanácsház felépítése komoly közigazgatási problémát old meg: a komárommegyei tanács ugyanis megfelelő épület hiányában most nem a megyeszékhelyről irányítja a feladatok végrehajtását.

Az új városrész építői megfogadták, hogy a tanácsházat félhónapos határidő rövidítéssel június 15.-ig felépítik. /MTI/

TL

B 11. kiadás

1952. június 2.

13 óra 10 perc

Elítéltek egy bajai árurejtegetőt

Vid Mk M FT

Horvát Vilmos bajai kulák műszaki kereskedő házában rejtett áruraktárt lepleztek le. A kereskedő 1938 óta - akkor a háborús nyereségre spekulálva - majd a felszabadulás után, - hogy az államosítás elől elvonja, - 65 különböző gyártmányú kerékpárt, 16 hazai és külföldi gyártmányú varrógépet, nagymennyiségű golyós-csapágyat, közel 200 külső és belső kerékpárgumit s különböző alkatrészeket vont el a forgalomból. A felfedezett és lefoglalt áruk értéke meghaladja a 177.000 forintot. A műszaki cikkek egy részét jó barátai és ismerősei lakásán helyezte el. A tárgyalás során a bajai járásbírószak valamennyi vádlottat bűnösnek mondotta ki. Horvát Vilmost 4 évi börtönre, 3.000 forint pénzbüntetésre, 5.000 forint értékű vagyonekhozására, a lefoglalt árukészlet elkobzására és a közügyektől való öt évi eltiltásra ítélte. Társait, akik rejtett áruinak megőrzésére vállalkoztak: Kovács László műszerész-szolgálat 3 hónapi börtönre és 300 forint pénzbüntetésre, Evetovics Rezső budapesti művezetőt 5 hónapi börtönre és 800 forint pénzbüntetésre, Borbás Antal volt cukorgyári felügyelőt 4 hónapi börtönre és 300 forint pénzbüntetésre, Stenger Ferencné népbolti alkalmazottat pedig 3 hónapi börtönre és 300 forint pénzbüntetésre ítélte s valamennyiüket egy évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. /MTI/

A termelés emelkedésével együtt nő a hidasi bányászok életszínvonala

Vid Szil/János/Mk Sz FT plusz 4

Az ötéves terv második évében indult hatalmas fejlődésnek a hidasi bányászati iparvasutat, új szénosztályozót kapott. Gépek, közöttük két Ajtay-Szilárd-féle szénkombájn is segítik a hidasi bányászok munkáját. A hidasi bánya ma már az 1951 évi termelésnek a négyszeresét adja s a bányászok életszínvonala is egyre emelkedik.

A napi átlagos vajúrkereset a múltévi harmincegynéhány forintról hatvan forintra emelkedett. Új üzemi konyha létesült, ahol bőséges, izletes, meleg ételt kapnak a bányászok. Most alakítják át a légényszállást, a bányászati üzem mellett pedig már ott magasodnak az új 400 személyes bányászfürdő falai. Össze már ez, a minden igénynek megfelelő, korszerű fürdő is védi a hidasi bányászok egészségét.

A kereset növekedésével együtt emelkedett a hidasi üzletek forgalma. Az áruházjellegű, tágas, árukban bővelkedő földművelősszövetkezeti boltnak 1952 első negyedévében több mint 300.000 forint bevétel volt. Böven vásároltak a bányászok a napi közszükségleti cikkek mellett textilárut is, kerékpárból és rádióból pedig háromszor annyi fogyott el ezekben a hónapokban, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12.kiadás

1952. június 2.

13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Mk FT

A Meteorológiai Intézet jelenti június 2.-án, hétfőn délben 12 órakor:

Közép-Európába egyelőre még meleg szubtrópusi eredetű léghullámok érkeznek, szárazföldünk nyugati vidékeit azonban már hűvösebb légtömegek árasztották el, amelyek záporok, zivatarok kíséretében lassan kelet felé terjeszkednek.

Hazánkban vasárnap meleg időjárás uralkodott. A hőmérséklet a Dunántulon 28-30, keleten 30-32, sőt Debrecenben 33 fokig emelkedett. A délutáni órákban a Tiszántulon zivatarok voltak. Mátészalkán 6 mm csapadékot mértek, másutt nem hárták meg a 2 mm-t.
/kisebb záporok,

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.4 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhősebb idő, több felé, elsősorban nyugaton záporok, zivatarok. Mérsékelt déli-délnyugati, később megélénkülő délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet a Dunántulon kissé csökken, keleten a meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedd reggel 12-15, délben nyugaton 24-27, keleten 29-32 fok között. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. június 2.

14 óra 15 perc

Számos érdekes ismeretterjesztő könyv jelenik meg a közeljövőben

AKV Mk M FT

A Művelt Nép Könyvkiadó ebben a hónapban 14, a legkülönbözőbb érdeklődési kört kielégítő ismeretterjesztő művet készül kiadni. Öveges József "Az élő fizika" című könyve a mindennapi életben előforduló mintegy 300 fizikai jelenség érdekes, népszerű magyarázatát tartalmazza. Gurev "Tudományos előrelátás" című munkája szórakoztatóan ismerteti a ma is élő babonákat, hiadelmeket, megmagyarázza azok keletkezését és kifejtji téves voltukat. Ognjev "Élet az erdőben" című ismertetője négy évszakra keresztül, színesen mutatja be az erdő madarainak, apró ragadozóinak, rovarainak életét.

Lőrincz-Gáspárnak, a Természettudományos Kisönyvtárban megjelenő füzet "Gépóriások a Szovjetunióban" címmel írja le a kommunizmus hatalmas építkezéseit elősegítő óriásméretű gépek működését. Finogonov "Az új Kínában" című könyve beszámol a kínai nagyvárosok, ipari és mezőgazdasági központok, falvak népének felszabadult alkotó tevékenységéről, művészeti és kulturális életéről.

Az irodalmi, művészeti és történelmi tárgykörökből is több könyv jelenik meg. Barga "Cromwell" című műve a XVII. század angol polgári forradalmát ismerteti. Lutter Tibor Shaw-t, a nagy angol szatirikus írókat mutatja be. Lyka Károly Munkácsy Mihály művészetét értékelő tanulmányt írt. Molnár Miklós Katona József életéről, művészetéről nyújt képet új könyvében. Sós Endre Zola életét, irodalmi és közéleti munkásságát ismerteti. Kiadja a Művelt Nép Toporkov "Sztaniszlavszkij a próbákon" című munkáját, amely rendezőink és színészeink számára ad értékes segítséget munkájuk színvonalának emelésében. Fedotov "A bábszínházi paraván készítése" című műve szakmai tanácsokat nyújt a bábjátzó csoportoknak. /MTI/

A XX. kerületben két új bölcsődét adtak át rendeltetésének május hónapban

Hb/tot/Mk M FT 4

A XX. kerületben két újabb bölcsődét adtak át rendeltetésének. Az egyik 35 férőhelyes, a Mártírok-utja 178 szám alatt épült. 544.000 forintos beruházással. A másik, 55 férőhelyes bölcsődé, amely a Posta-utca 4. szám alatt van, 336.000 forintos költséggel alakították át. A bölcsőde építéséhez a Magyar Gyapjufonógyár is hozzájárult s a gyár dolgozói társadalmi munkában segítettek az épület újjáépítésében.

Soroksárott, a Marx Károly-ut 99. szám alatt 246.000 forint beruházással 35 gyermek befogadásra alkalmas bölcsődét építettek. A bölcsődét rövidesen átadják rendeltetésének. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. június 2.

11 óra 25 perc

Fejlődnek a kisipari szövetkezetek

1 gyr/dg/mk L₁ 4 plusz 5

A Prémipari Szűcs-, és Szabó KTSz 1952-ben 10 millió forint értékű áruval teljesítette a tervét. Maradékokból és hulladékokból gyermek- és nőruhákat készítenek. Versenyt indítanak a szakma legjobbjá címének elnyeréséért.

xxx

Kántor Endre, a győri Lakatos Ktsz ujtója hulladékanyagból egy hónap alatt 30.000 kulcsot készített. A szövetkezet májusban 40.000 forint értékű használati cikket készített terven felül: vasalókat, mérleg súlyokat. A dolgozók megfogadták, hogy augusztus 20.-ig még két ujitást vezetnek be.

xxx

A pécsi Fehérnemű KTSz taglétszáma két év alatt negyvennel gyarapodott, ma már három fiókjuk van. A minőségi fehérnemű gyártása mellett javító részleg is alakult.

xxx

A Fémfeldolgozó KTSz dolgozója Gieser György, legutóbbi ujitásával a mérlegek gyártásánál szinesfémeket takarítanak meg. Ugyancsak a villanyvasalók gyártásánál vaslomezeket használnak importfémek helyett. A szövetkezet ezévből hulladékból 200.000 forint értékben készít terven felül vasalókat, mezőgazdasági gépekhez alkatrészeket, bőröndvereteket.

xxx

Az OKISZ 1952-ben 1,317.000 forintot fordít oktatási célokra.

xxx

A bőrkisipari szövetkezetek 1952. első negyedében 16 vagon bőrhulladékot dolgoztak fel.

xxx

Még 1951 közepén alig foglalkoztak a kisipari szövetkezetek rendelésre készült ruhanemű gyártásával, 1952-ben már 2.000 szövetkezeti tag dolgozik mértékutáni rendelésre. /MTI/

Több fővárosi üzem felveszi a kapcsolatot a "Vidéki Színházak Ünnepe Hotél"-ben a fővárosban szereplő társulatokkal

1 Hbj/Jné/Mk M FT 3

A "Vidéki Színházak Ünnepe Hotél"-ben több fővárosi üzem dolgozóit, kulturesoportjait felveszik a kapcsolatot a fővárosban szereplő vidéki társulatokkal.

A Rákosi Művek a debreceni Csokonai Színházzal, a MÁVIG a szegedi Nemzeti Színházzal, a Ganz Villamossági Gyár a szolnoki Szépliget Színházzal, a Ganz Vagongyár a győri Kisfaludy Színházzal, a Földalattivasutépítő Vállalat a miskolci Nemzeti Színház művészeivel, a Koltex a kecskeméti Katona József Színházzal, a Férfiruhaipari Vállalat a pécsi Nemzeti Színház együttesével. Ezeknek az üzemeknek dolgozóit a pályaudvaron fogadják majd az érkező társulatokat, tömegesen megjelennek a fővárosi vendégszereplésükön és részvesznek a vitákban a levelezéssel, tapasztalatszerzésben beszélnek meg az illető színház művészei, technikai dolgozóit és az üzemi kulturesoport közös problémáit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1952. június 2.

11 óra 10 perc

Bács-Kiskun megye békeharcosai megfogadták: még fokozottabban dolgoznak a megyei béketanácskozás határozatainak megvalósításáért

Vt Mk M FT

Bács-Kiskun megye 300 legjobb békeharcosa Kecskeméten, a Katona József színházban tartotta meg vasárnap tanácskozását.

Kapitány Ferencné, a megyei békeiroda vezetőjének megnyitó szavai után Magyar Ilona Kossuth-díjas pedagógus, a bács-kiskunmegyei békebizottság elnöke tartott beszámolót.

- A világ népeivel együtt mi bács-kiskunmegyei békeharcosok is felháborodottan követeljük Jacques Duclos, a nagy francia békeharcos szabadonbocsátását. Megfogadjuk, hogy itt a határ mentén még fokozottabban harcolunk a mi szabadságunkat is veszélyeztető Tito banda ellen és még szorosabbá tesszük a magyar és délszláv dolgozók egységét függetlenségünk és a béke megőrzése érdekében - mondotta többek között.

A továbbiakban beszámolt arról, hogy a megyei béketalálkozót előkészítő időszakban 1.500 békebizottság végzett felvilágosító munkát a dolgozók között.

Melega Valéria Cogan, aki a román nőszövetség egyik küldötte volt az MNDSZ III. Kongresszusán, elmondotta, hogy Romániában 22.000 békebizottság működik. A békebizottságok szakértőtevékenységüket, tapasztalatcsereket rendeznek a termés fokozása érdekében.

A tanácskozáson felszólalt Rideg Sándor író és Kiss Pál, kecskeméti hitoktató, a megyei békebizottság tagja, aki beszédeiben élesen elítélte a francia kormány aljas cselekedetét, Jacques Duclos, a nagy francia békeharcos letartóztatását.

A tanácskozás közben több, mint 150 üdvözlő távirat érkezett a megyei béketalálkozóra.

A vita után határozati javaslatot fogadtak el a küldöttek, majd táviratban üdvözölték a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást és ugyancsak táviratot küldtek az Országos Béketanácsnak is.

Az értekezlet után a küldöttek kivonultak a vasutkerti szabadtéri színpadhoz, ahol az ifjuság és az üzemek legjobb kulturcsoportjai adtak gazdag műsort a késő esti órákig. /MTI/

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. június 2.

14 óra 50 perc

350 küldött tanácskozott a vasárnapi béketalálkozón Tatabányán

Vid Mk M FT

A komárommegyei dolgozók képviselőjében a tatabányai munkáskaszinóban vasárnap 350 békeküldött tanácskozott a békeharc eddigi eredményeiről s a további feladatokról.

A megyei békebizottság nevében dr. Székely Lajos Kossuth-díjas dorogi bányafőmérnök tartott beszámolót, majd az uttörők küldöttsége üdvözölte a küldötteket s virágcsokrokkal kedveskedett Puran Omidí asszonynak, az iráni nők képviselőjének.

Tajkov András sztahanovista bányász, - aki nemrég a Szovjetunióban járt, - meghatottan mondta el nagy élményét, hogy jó egészségben, fiatalos erőben látta a világbéke első harcosát, a nagy Sztálint.

Dr. Kabdebo József főorvos elmondta, hogy a felszabadulás óta Tatabányán a kórházi ágyak száma 180-ról több mint 400-ra emelkedett, létrehoztak egy korszerű, szép tudószanatóriumot.

Gyarmati Sándorné a környei "Dózsa" tsz fiatal agrónómusa a szövetkezetben folyó lelkes munkáról számolt be. Elmondta, hogy a tsz tagjainak hatvan százaléka nő, akik fáradságot nem ismerve dolgoznak a nagyobb termésért.

Bárdos László, a tatabányai Rákosi Mátyás gimnázium tanára beszámolt arról, hogy iskolájának valamennyi tanulója a szünidőben munkát vállal, - közülük mintegy hatvanan nagy békeművünk, Sztálinváros építkezéséhez mennek.

A hozzászólások során Puran Omidí asszony is szót kért és az iráni épnyomoruságos elctéről, egyre jobban fellángoló békeharcáról beszélt.

A hozzászólások után Konya Lajos, Kossuth-díjas költő adta át a legjobb békeharcosoknak az Országos Béketanács díszlevelet, majd a tanácskozás határozatot fogadott el. A béketalálkozóról táviratban küldték forró üdvözlőket J.V. Sztálinnak és Rákosi Mátyásnak. Táviratban tiltakoztak valamennyi komárommegyei dolgozó nevében a francia kormány gyalázatos intézkedése, provokációja ellen - követelve a nagy francia hazafiak azonnali szabadonbocsátását. /MTI/

A Fővárosi Képtár

k Mk & He M FT

a nagy érdeklődésre való tekintettel, június 18.-ig meghosszabbította a Mészöly Géza emlékkiállítás. Megtekinthető naponta 11-től 19 óráig, vasárnap 9-től 14 óráig, hétfőn zárva. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. június 2.

11 óra 53 perc

Béketalálkozó Szombathelyén

Via M K FT

Vas megye kiváló békeharcosai vasárnap a gyönyörűen feldiszitett városi kulturteremben gyűltek össze. Kun Gizella kollégiumi igazgató, Népköztársasági Érdeméremmel kitüntetett pedagógus referátuma után a hozzászólók beszámoltak eddigi munkájukról.

A béketalálkozó résztvevői szeretettel és nagy ünnepléssel fogadták Anna Hornik-Strömert, az Osztrák Nőszövetség küldöttét, aki elmondotta, hogyan garázdálkodnak hazájában az amerikai imperialisták. De beszélt az osztrák nép ellenállásáról is. Amikor az amerikaiak például katonai repülőteret akarnak építeni, a házak falain, kapuin megjelennek a feliratok: "Ez a ház tiltakozik a repülőtér felépítése ellen". Ausztria népe bizik abban, hogy tiltakozó szava eredményes lesz. Ez biztatás arra, hogy - mint mondotta - "a mi fiaink soha nem fognak a ti fiaitok ellen háborút viselni". Beszéde befejeztével átadta ajándékát a megye 4 legjobb békeharcosának. /MTI/

A cukorborsó és a rizs kettős termesztésével kísérletezik a mezőturi "Törő Pál" és a tiszavárkonyi "Petőfi" tsz

i Via M K Ká M K

Szolnok megyében több termelősövetkezet - köztük a turkevei "Vörös Csillag", a mezőturi "Törő Pál" és a "Béke" tsz - az idén új módszereket alkalmaz a rizstermelésben. Munkájukban döntően Jakuskin szovjet akadémikus tapasztalataira támaszkodnak.

A rizs meggyezerte jól megmunkált talajba került. Árasztáskor Jakuskin akadémikus tanításai szerint 20-25 cm-es vizet bocsátottak a rizsre. Az elmúlt hetek hideg időjárása bebizonyította ennek helyességét. A rizs ellenállt az idő viszontagságainak, jól fejlődik és a korai árasztási telepeken szerdán már helyenkint a 70 cm-es magasságot is elérte.

A kisujszállási "Ady", a kunhegyesi "Lenin" és még több más termelősövetkezet a bokrosodáskor - ugyancsak a szovjet tapasztalatok alapján - 5-10 cm-re apasztja a vizet. Ez a vízszint kedvez legjobban a bokrosodásnak. Ezek a módszerek segítették tavaly is a kunhegyesi "Lenin" termelősövetkezetet a holdankint 32 mázsás rizsterméshez.

A mezőturi "Törő Pál" és a tiszavárkonyi "Petőfi" tsz egy-egy holdon új kísérletet folytat a cukorborsó és a rizs kettős termesztésére. A cukorborsót június elején leszedik és a borsótarlóba rizst palántálnak. /MTI/

12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. június 2.

16 óra 20 perc

Harmincezer kiló fonalat készített eddig terven felül a Keltex fonodája a gyorsüzem-mozgalom segítségével.

1 Gő/tot/Mk Kné Li 4

A Kelenföldi Textilkombinát fonodai dolgozói vállalták, hogy a második negyed-év végéig terven felül 42.000 kiló fonalat készítenek a gyorsüzem-mozgalom továbbfejlesztésével.

Az üzemrészben jelenleg egy 5.200 orsós gyorsüzem részleg dolgozik, amelynek három műszaka között lendületes versengés alakult ki a többtermelésért. Az elmúlt napokban Novoszádi Pál sztahanovista műszakvezető gyorsüzemrészlege bizonyult a legjobbnak; 114,6 százalékra teljesítette tervét. Haraszi Sándor műszakvezető részlege nem sokkal maradt le 114,1 százalékos tervteljesítésével. A gyorsüzem részleg munkája jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a vállalat 42.000 kilóból több mint 30.000 kiló fonalat készített már a fonoda.

A műszaki dolgozók az eredmények továbbfokozására a béketalálkozó tiszteletére felajánlották, hogy ez év végéig összesen 18.400 orsót kapcsolnak be a gyorsüzem mozgalomba. A mozgalom kiszélesítésével a fonoda évi 99.300 kiló fonallal tud majd többet termelni. /MTI/

Jászboldogháza dolgozó parasztjai félévi beadási kötelezettségüknek eddig téve vállalták: egy hónappal előbb teljesítik egészévi begyűjtési tervüket

Vid Gr/He/Mk K₆ K plusz 4

Szolnok megye dolgozó parasztsága is eredményekkel bizonyította be békeakarátát a megyei béketalálkozó előtti napokban. Ugrásszerűen meggyorsult a begyűjtés üteme. Amíg azelőtt a beadott sertések száma napi 150 körül mozgott, a múlt hét péntekén 525 sertést adtak be.

Számos község után Jászboldogháza is eleget tett félévi beadási kötelezettségének. Vasárnap ünnepi nagygyűlést tartottak a község dolgozó parasztjai, amelyen résztvett a járás valamennyi tanácselnöke. A nagygyűlésen Kovács József vbelnök a többi között beszámolt arról is, hogy a község nemcsak teljesítette, de túlteljesítette félévi begyűjtési tervét. Hízottsertésből 105, baromfiból 108, tojásból 110 százalékos az eredmény. A lelkehangu ünnepi nagygyűlésen fogadalmat tettek a dolgozó parasztok, hogy második félévi begyűjtési kötelezettségüknek a határidő előtt egy hónappal eleget tesznek, ezenkívül az elcsépeelt gabonát a géptől egyenesen a szállítják. A nagygyűlésről táviratot küldtek az Országos Béketanácsnak, amelyben követelték a letartóztatott francia hazafiak szabadonbocsátását. /MTI/ / begyűjtési helyre

B 20. kiadás 1952. június 2.

16 óra 30 perc

A hodászi állami gazdaságban 580 hold rozsvetésen alkalmazták a pótbeperzést

ö Vid U/Nné/Mk Kő K plusz 5

A sajtóecsegi "Alkotmány" termelőszövetkezetben az asszonyok két növényápolási munkacsapatot alakítottak. A munkacsapatok nemes vetélkedést folytatnak egymással, hogy melyik készül el hamarabb a soron következő feladatokkal. A cukorrépát és a napraforgót már másodszor is megkapálták, mégpedig a lo napos ütemtervükben megállapított határidő előtt 3 nappal. Az egyik munkacsapat tagja özv. Kapusi Lajosné, a tanácselnök édesanyja. Kapusiné idős kora ellenére még egyetlen egyszer sem hiányzott a tavasz folyamán a munkából. A másik munkacsapat a "Petőfi" férfimunkacsapatnak segített a cukorrépa és a mák egyelésénél, amikor kiderült, hogy a férfiaknál lassabban halad a munka. A két növényápoló brigád, ott, ahol az elmúlt hideg idő miatt szükségesnek mutatkozott, új paradicsom és paprika palántákat ültetett.

A piricsói "Vörös Október" termelőszövetkezet tagjai 15 hold elocsíráztatott burgonyát vetettek. Burgonyájuk már szépen virágzik és pár hét múlva piacra is szállíthatják.

Május végén a baranyai réteken is megkezdődött a fűkaszálas. Kisasszonyfán már a múlt hét elején megkezdték 180 hold rét lekaszálasát. Egy-egy holdról 6-7 mázsa szénát hordtak be a kisasszonyfai dolgozó parasztok. Beremenden a "Dózsa" termelőszövetkezet fiataljai az idén a szövetkezet erdőiben is lekaszálják a fűvet. 22 hold erdei tisztásról több mint 120 mázsa szénát takarítottak be. A szövetkezet 14 fejestenének ez a mennyiség csaknem félévre biztosítja a széntakarmányt. A határszéli Udvar község dolgozó parasztifjúságának kezdeményezésére a baranyai DISZ fiatalok kaszás brigádokat szerveztek. Eddig több mint 140 ilyen brigád működik, amelynek tagjai vállalták, hogy a növényápolási munkák zavartalan menete biztosítása érdekében június 5.-ig végeznek a fűkaszálasával és lo.-ig a betakarítással.

A hodászi állami gazdaságban 50 dolgozó vett részt a télen a mezőgazdasági szaktanfolyamokon. Ezek a dolgozók már a vetésnél is felhasználták a tanultakat: négyzetesen vetettek 100 hold kukoricát és 150 hold napraforgót. Az első növényápolási munkákat már géppel végezhetők. A tanultak alapján 580 hold rozsvetésükön pótbeperzést alkalmaztak. A gazdaság dolgozói az egyéb növényápolási munkákkal is sietnek. Megkapálták a burgonyát, a magkendert, kukoricát, napraforgót, tököt, répát, mákot és a dohány egy részét, összesen 1158 holdon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1952. június 2.

14 óra 10 perc

Szénbányászatunk május 31.-én, szombaton 147.4 százalékra teljesítette napi tervét

i Iv/Hg/Mk Bem Bs FT plusz 4

Szénbányászatunk dolgozói május 31.-én, szombaton 147.4 százalékos tervteljesítésről számolhattak be. A tatabányai tröszt bányászai ezen a napon 185.2 százalékos tervteljesítéssel az első helyre kerültek a trösztök között. A hidasi szénbányavállalat bányászai szombaton 191.2 százalékra teljesítették napi tervüket s ezzel a szénbányavállalatok között szerezték meg az első helyet. A trösztök vállalatai közül kiemelkedő eredményről adhatnak számot a tatabányai XII-es akna bányászai, akik 280 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. Jó eredményt ért el ezen a napon a síkvölgyi akna is: 234.5 százalékra teljesítették napi tervüket. /MTI/

Szénbányáink 100 százalékra teljesítették május havi tervüket

i Iv/Hg/Mk Bem BS FT plusz 4

Szénbányászatunk május havi előirányzatát 100 százalékra teljesítette. Valamennyi tröszt termelése a közép-dunántúli és a nógrádi tröszt kivételével meghaladta a 100 százalékot. Az önálló szénbányavállalatok közül csak az edelényi és a komlói szénbányavállalat nem teljesítette tervét. A trösztök közül kiemelkedő eredménnyel büszkélkedhet a dorogi tröszt, amely 104.1 százalékra teljesítette május havi tervét. Az önálló szénbányavállalatok közül a nagymányoki szénbányavállalat dolgozói érték el a legjobb eredményt: 112 százalékra teljesítették május havi előirányzatukat. /MTI/

1005 tonna nyersvasat termeltek májusban terven felül az ózdi kohók dolgozói

Via Mk BS FT

Az Ózdi Kohászati Üzemek nagyolvasztóművek dolgozói májusban jó munkaszervezéssel 1005 tonna nyersvasat termeltek terven felül. A kohók közötti párosversenyben a II-es számú "Április 4." kohó kollektívája érte el a legjobb eredményt. Az olvasztárbrigádok célul tűzték ki, hogy a béketalálkozó tiszteletére terven felül 350 tonna nyersvasat gyártanak. Ezzel szemben 432 tonnát termeltek. A brigádok nemes vetélkedéséből Erdődi Pál, a Magyar Népköztársasági Erdemérem arany fokozatával kitüntetett kétszeres sztahanovista főolvasztár brigádja került ki győztesen. Május havi tervüket 104.8 százalékra teljesítették. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. június 2.

17 óra 45 perc

Makrai Józsefné, a IX. kerületi tanács dolgozója a fizetésemelésről

1 KJ/Jné/Mk M FT 4 plusz 3

Ötéves törvünk döntő évében, mikor törvünk beruházásainak megvalósítása a legnagyobb feladatok elé állítja népgazdaságunkat, a párt és a kormány messzemenőleg gondoskodik a dolgozókról. Bizonyítja ezt a minisztertanács új határozata is, amelyet a tanácsi alkalmazottak fizetésrendezéséről hozott. Erről a szerető gondoskodásról beszélt Makrai Józsefné, a IX. kerületi tanács adminisztrációs előadója:

A felszabadulás után a IX. kerületi előljáróság közmunkahivatalának letttem dolgozója. Sokat dolgoztam, fizetésemből mégis alig tudtam megélni. Mikor 1946-ban a nép állama megteremtette a jó forintot, fizetésem 400-500 forint lett és úgy éreztem, hogy fokozott jó munkával kell kivonni részem az országépítés nagy munkájából.

- Tanulni kezdtem, annak ellenére, hogy az akkor érvényben lévő "szamárlétra" rendszer a dolgozók fejlődését anyagilag nem segítette. Tanulásomban egyes régi "tanácsos urak" is igyekeztek gátolni, kedvemre szegni, azt beszélték, hogy kár törni magamat, mert a fizetést ugyanis megkapom és emelést csak évek múlva kapok, akkor is csak pár forintot. Nem hallgattam rájuk és nekem lett igazam. Jó munkámért rövidesen adóhivatali előadó, majd a tanácsok megalkulásakor adminisztrációs előadó lettem. Ma már fizetésem 848 forint és mint adminisztrációs előadó vezető előadó-munkakört töltök be.

- Vasárnap nagy örömmel értesültem a minisztortanács új határozatáról. Örültem, mert kiküszöböli a bérezésben mutatkozó hiányosságokat és a nagyobb felelősséggel járó munkámért nagyobb fizetésben is részesít. Ha a tanács végrehajtóbizottsága a legalacsonyabb alapbért állapítja meg részemre, akkor is majdnem 300 forinttal több fizetést viszek haza havonta. Büszke vagyok, hogy ilyen megbecsült dolgozója lehetek hazámnak és ígérem, hogy a nép államának még jobb munkával köszönöm ezt meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

23. kiadás

1952. június 2.

18 óra 10 perc

Új hidat avattak Szikszón

Vid VT/tot/Mk Tom Ie plusz 1

Szikszón a béketalálkozó napján rendezett ünnepség keretében adták át rendeltetésének a fasiszták által felrobbantott hid helyén épült új hidat. A 24 méter hosszú, 8 méter széles új vasbetonhid a Budapest-Miskolc-Kassa-i műút hidja. /MTI/

Az Allami Könyvterjesztő Vállalat

K AKV Nné/Mk M Ie

kulturközpontjában /Sztalin-ut 45./ június 5.-én csütörtökön délután 6 órai kezdettel Hubay Miklós előadást tart: "André Stil az író és békeharcos" címmel. A nagy békeharcos francia író műveiből Csengeri Judit részleteket olvas fel. Meghívókat az Allami Könyvterjesztő Vállalat propaganda osztályán igényelhetők. /V. Deák Ferenc-utca 15./ /MTI/

Járási kulturotthon avattak Sátoraljauhelyen

Vid Ki/Ki/Mk Ie

A béketalálkozó napján avatták fel Sátoraljauhelyen, a 600 személy befogadására alkalmas járási kulturotthon. Az új kulturotthonban a nagy előadóteremmel kívül hat kisebb terem, szakköri terem és olvasóterem biztosítja a dolgozók kulturális fejlődését. /MTI/

A béketalálkozó napján nyílt meg Debrecenben a Lenin kulturpark és a híradó mozi

Vid Ki/Mk Ie

Debrecenben vasárnap, a béketalálkozó napján adták át rendeltetésének a Lenin kulturparkot, amelyben a városi tanács népművelési osztálya villanyvilágítással ellátott táncteret, könyvkölcsönzöt, gyermekjátékszót és röplabdapályát létesített.

Ugyancsak vasárnap nyílt meg Debrecen negyedik mozija, a híradó mozi, amelyben az ünnepélyes felavatás után a "Milliók sportja" című színes dokumentumfilmet mutatták be. /MTI/

B 24. kiadás

1952. június 2.

19 óra 15 perc

Nagyszabású szovjet plakát-, fénykép- és könyvkiállítás nyílt meg Sztálinvárosban

k SzKH & Jné/Mk M Ie

A béketalálkozó napjának délelőttjén nyílt meg a sztálinvárosi Dózsa György filmszínházban a Szovjet Könyv Háza és a sztálinvárosi könyvtár által rendezett szovjet könyvkiállítás. A kiállított könyvek elsősorban az elenjártó szovjet építési technikával, sztahanovista munkamódszerekkel, a város- és üzemépítés gépesítésével foglalkoznak. A plakátsorozatok és fényképek még szemléltetőbbé teszik a dolgozók előtt a könyvekben leírtakat. A kiállítás ideje alatt magyarászó előadással egybekötött szovjet lemezbemutatót is rendeznek.

/MTI/

Béketalálkozó Cegléden

i Bc/Nné/Mk M FT 4 plusz 6

A pestmegyei béketalálkozó küldöttei a pályaudvari ünnepélyes fogadtatás után ünnepi menetben vonultak a béketalálkozó színhelyére, a ceglédi városi kulturotthonba. A küldöttek a találkozó előtt megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. Házi Gyula, a ceglédi "Nagy Sztálin" tsz elnöke emlékezett meg itt a hazánk felszabadítása közben életüket áldozott szovjet hősekről.

A béketalálkozáson résztvett Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára, valamint Maxi Riecker, az Osztrák Demokratikus Nőszövetség vezetőségi tagja.

A béketalálkozáson Kelemen György, a dánszentmiklósi állami gazdaság vezetője mondott beszámolót. Felszólalt a találkozáson Maxi Riecker az MNDSZ III. Kongresszusán résztvett osztrák küldött is, aki elmondotta, hogyan harcolnak az osztrák dolgozók és ezek sorában a nők a béke megvédéséért, a béke ádáz ellenségei, az amerikai imperialisták ellen.

A pestmegyei sportolók vasárnap délelőtt Vecsésről békestafétát indítottak Ceglédre a sportolók üdvözlésével.

A béketalálkozáson Szabó Pál Kossuth-díjas író adta át a békemozgalmi munkában legjobban kitűnt dolgozóknak az Országos Béketanács díszokleveleit.

A béketalálkozó napján színvonalas és változatos kultur- és sport rendeztek Cegléden. A városi és a ceglédi járásai kultúrcsoportok szórakoztatták a dolgozókat, az MNDSZ pedig a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából megvendégelte a gyermekeket. Este a Piac-téren nagyszabású utcabált rendeztek a város dolgozóival.

/MTI/

/ bemutatót

A Munkaerőtartalékok Hivatalának felhívása a fiatalokhoz. - Megkezdődött az ipari tanulók jelentkezése a vasiparba
k Si/Npé/Mk Tom Ia

A Munkaerőtartalékok Hivatala felhívást intézett a magyar ifjúsághoz: jelentkezzenek vasipari tanulónak. A felhívás szövege így hangzik:

"Alig néhány hete avatták fel hazánk egyik büszkeségét, a Diósgyőri Nagykohót. Nincs már messze az idő, amikor megkezdődött a sztálinvárosi nagyolvasztó - befejezés előtt áll a November 7. Erőmű építése is. Amerre nézünk az országban, mindenütt új gyárak, sőt egész városrészek, városok épülnek. Minden egyes új gyár, amely a szocializmust építő országban megkezdte működését, a dolgozó nép jólétének további emelkedését biztosítja.

Ahhoz azonban, hogy az új gyárak termelhessenek, jólképzett szakmunkások tizezreire van szükség. Ezért fordulunk hívó szóval a fiatalok felé: jöjjetek vasipari tanulónak! Pártunk és kormányunk gondoskodik arról, hogy a tanulói idő letelte után mint jólképzett szakmunkások vehessétek ki részeteket országunk építéséből. Olyan életet, olyan tanulási lehetőséget biztosítunk számotokra, amelyről az egykori "inas" még csak nem is álmodhatott.

A vasipari tanulók munkaruhát, majd fegyelmezett, jó tanulásuk és szorgalmuk jutalmául egyenruhát kapnak. Az iskolában ingyen bocsátják rendelkezésükre a tankönyveket és tanszereket. Ezenkívül 18-24 napi fizetéses szabadságban részesülnek, az ország legjobb üdülőhelyein tölthetik szabadságuk egy részét. Mindezek mellett a tanulók fizetést is kapnak, amely félévenként emelkedik. A jó tanulmányi előmenetelű, jól dolgozó szorgalmas tanulók fizetésük 15-20 százaléknak megfelelő összeget kapnak különjutalomként.

A magyar ifjúság már számtalanszor bebizonyította, hogy képes a reábizott feladatokat megoldani és a nehézségekkel harcra harcolni a termelés emelkedéséért. Fiatalok! Mutassátok meg most is, hogy méltóak vagytok pártunk bizalmára, hogy követitek a leninista sztálini Komszomol példáját. Erősítsétek soraitokkal harcokban edzett hős munkásosztályunk tábort, jelentkezétek vasipari tanulónak! A vasipar legjobb szakmái várnak benneteket, Munkátokkal ti is járuljatok hozzá békés szocialista építésünk öt éves tervének győzelméhez! Jelentkezni lehet a következő MTH intézeteknél, illetve iskoláknál működő felvételi bizottságoknál:

Budapesten: 21. sz. iskola,
22. sz. iskola
23. sz. iskola
24. sz. iskola
25. sz. iskola

ut/
III. Bécsi-ut. 33-35.
II. Fény-u. 21.
XII. Csörsz-u. 35.
XI. Szabadság-ut 18.
XV. Rákospalota, Bocskay-u. 70

/folyt.köv./

/A Munkaerőtartalékok Hivatalának felhívása...1.folyt./ Mk. Tom Ie

27.sz. iskola	IV. Mónus Illés-utca 40.
28.sz. iskola	IV. Vene-tiáner Lajos-u.26.
30.sz. iskola	XIII. Váci-ut. 178
32.sz. iskola	XIII. Dráva-u.1-3 .
33.sz. iskola	VI. Szinyei Merse-u.7.
34.sz. iskola	VI. Szondy-u.41.
35.sz. iskola	VII. Murányi-u.10.
36.sz. iskola	VII. Hernád-u.52.
37.sz. iskola	VII. Peterdy-u.17.
38.sz. iskola	VII. Wesselényi-u.52.
40.sz. iskola	VII. Dohány-u. 65.
42.sz. iskola	VIII. Bezerédi-u. 16/b.
47.sz. iskola	VIII. Elnök-u.3.
49.sz. iskola	X. Liget-u.19.
50.sz. iskola	X. Kőbányai-ut 21
52.sz. iskola	XIX. Vörös Hadsereg ut ja 71
55.sz. iskola	IX. Soroksári-ut 75
58.sz. iskola	Mátyás föld, Arany János-u. 1.
1.sz. Intézet	Csepel
4.sz. Intézet	XIX. Vörös Hadsereg-u. 185
Váci-uti Intézet	XIII.Váci-ut 107
Timót-utcai Intézet	IX. Timót-u.3.

Vidéken:

100.sz. iskola	Pécs
101.sz. iskola	Komló
110.sz. iskola	Kecskemét
111.sz. iskola	Kiskunfélegyháza
112.sz. iskola	Baja
120.sz. iskola	Békéscsaba
121.sz. iskola	Gyula
131.sz. iskola	Miskolc
132.sz. iskola	Ozd,
133.sz. iskola	Sajószentpéter
138.sz. iskola	Borsodnádasd
150.sz. iskola	Szeged
151.sz. iskola	Makó
152.sz. iskola	Hódmezővásárhely
160.sz. iskola	Székesfehérvár
162.sz. iskola	Mór
170.sz. iskola	Győr
172.sz. iskola	Mosonmagyaróvár
180.sz. iskola	Debrecen
190.sz. iskola	Eger
191.sz. iskola	Hatvan

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. június 2.

10 óra⁵⁵ perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatalának felhívása...2folyt./ Mk Tom I e

192.sz. iskola	Gyöngyös
193.sz. iskola	Vörösmajor
200.sz. iskola	Tatabánya
202.sz. iskola	Oroszlány
204.sz. iskola	Dorog
205.sz. iskola	Tokod
207.sz. iskola	Nyergesújfalu
208.sz. iskola	Esztergom
209.sz. iskola	Komárom
222.sz. iskola	Zagyvapálfalva
223.sz. iskola	Salgótarján
230.sz. iskola	Dunakeszi
231.sz. iskola	Gödöllő
232.sz. iskola	Cegléd
233.sz. iskola	Vác
234.sz. iskola	Pilisvörösvár
240.sz. iskola	Kaposvár
250.sz. iskola	Nyíregyháza
262.sz. iskola	Törökszentmiklós
263.sz. iskola	Szolnok
265.sz. iskola	Jászberény
270.sz. iskola	Nagymányok
283.sz. iskola	Szombathely
290.sz. iskola	Ajka
293.sz. iskola	Balatonfüzfő-Gyártelep
294.sz. iskola	Pápa
297.sz. iskola	Veszprém,
310.sz. iskola	Nagykanizsa
3.sz. Intézet	Vác
9.sz. Intézet	Csepel-Autógyár. /MTI/

A magyar rádió a "Halka" bemutatásával emlékezik meg Moniuszko halálának évfordulójáról

k MR Mk M K Moniuszkonak, a nagy klasszikus lengyel zeneszerzőnek, a lengyel nemzeti opera megteremtőjének halála nyolcvanadik évfordulója alkalmából június negyedikén, szerdán este a Kossuth-rádió 21.00 órai kezdettel Moniuszko "Halka" című operáját sugározza, az Al-lami Operaház előadásáról készített hangfelvételtől. Ennek következtében a Kossuth-rádió kiadott szerda és csütörtök esti műsora az alábbiakban változik meg: június negyedikén, szerdán 21.000 órától Moniuszko "Halka" című négyfelvonásos operájának közvetítése, közben az első felvonás után 21.50-kor: Hírek. Június 5.-én, csütörtök este 21 órakor a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekarának hangversenye, vezényel Somogyi László Kossuth-díjas, 22.00 órakor Hírek, 22.25-kor Szovjet művészek operáriákat énekelnek, 23.25-kor Kodály I. vonósnégyese a Biró-vonósnégyes előadásában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás. 1952. június 2. 2 Óra 10 perc

Egészségügyi kiállítás nyílt Cegléden

k E M M P E K

Cegléden a városi tanács nagytermében egészségügyi kiállítást rendezett az egészségügyi minisztérium támogatásával a pest-megyei tanács és a ceglédi városi tanács egészségügyi osztálya. A kiállítást dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. /MTI/

- - - -

Az egész magyar nép megbélyegzi a francia lakájkormány fasiszta gaztettét

ö vid Hbj/Jné/PE FT +4

Az egész ország dolgozó népe mélységes felháborodással tiltakozik Jacques Duclos aljas letartóztatása ellen.

Bács-Kiskun megyéből

is a táviratok ezrei érkeznek, amelyekben a dolgozó parasztek követelik, hogy bocsássák szabadon Duclost. A megye déli részén lévő Katymár község parasztjai hat röpgyülésükről küldték el tiltakozó táviratukat. A csátaljai gépállomás erőgépjavitó brigádja tiltakozása jeléül megfogadta: a gépjavitást minőségi munkával június 8.-ra befejezik. Dunsok község közvetlenül a francia kormányhoz küldött tiltakozó táviratot, a dunaegyházai "Táncsics" tsz és az Öregcsertői "Béke" tsz tagjai válaszul az imperialisták gaztettére, határidő előtt elvégzik a növényápolási munkát.

A szekszárdi Jogász Szövetség és igazságügyi dolgozók

ugyancsak tiltakozó nagygyűlésen foglaltak állást és a budapesti francia követséghez intézett táviratukban ezeket írják:

"A törvényesen működő párt vezetőjének, parlamenti képviselőnek erőszakos letartóztatása a legcselebb szabadságjogok durva megsértése."

✓

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1952. június 2. 20 óra 25 perc

/Az egész magyar nép megbélyegzi. . . 1.folyt./ ö vid Hbj/Jné/BB FT

A székesfehérvári Textilnagy-
kereskedelmi Vállalat dolgozói

táviratukban írják: "A hazatérő francia kormány börtönbe vetette Duclost, a béke kiváló harcosát. Követeljük Duclos azonnali szabadonbocsátását és az aljas merénylet elleni tiltakozásunkat azzal támasztjuk alá, hogy még jobb munkával erősítjük a héketáborot."

A debreceni termelészövetkezet
és gépállomás dolgozói

/ elleni

ugyancsak röpgyűlésen foglaltak állást: a debreceni Rákosi -telep "Dózsa" tsz Pásti-brigádja vállalást tett, hogy Duclos letartóztatásának tiltakozásaként napi teljesítményüket 140 százalékra növelik. "Az imperialisták aljas gaztettei arra figyelmeztetnek bennünket - írják többek közt tiltakozó táviratukban, - hogy még szívósabban és kitartóbban álljunk helyt a termelés frontján." A debreceni gépállomás dolgozói ugyancsak tiltakozó nagygyűlésen ítélték el az aljas merényletet s Kovács Mihály brigádvezető a tiltakozó röpgyűlésen brigádja nevében azzal válaszol az imperialistáknak, hogy gondosan elvégzi a gépjavításokat s a brigád nyári tervét 110 százalékra teljesíti.

Szabolcs-Szatmár megye dolgozó
parasztjai

ugyancsak táviratokban követelik a nagy francia békeharcos azonnali szabadlábrehelyezését és egyben vállalásokat tettek arra, hogy fokozottabb munkával harcolnak a béke megerősítéséért. A demecseri gépállomás dolgozói tiltakozásuk jeléül megfogadták, hogy aratási és cséplési munkálataikat határidő előtt befejezik és fokozzák az üzemanyagmegtakarítást. A nyirgelsei "Béke Őre" tszcs dolgozói tiltakozó táviratukban ígéretet tettek arra, hogy jó növényápolási munkával, beadásuk maradéktalan teljesít és óvel felelnek a francia kormány gaztettére.

S a táviratok sokasága

beszámol arról, hogy az egész magyar dolgozó nép elítéli a francia kormány aljas mesterkedését. Sáránd, Almosd községek, a zalaegerszegi Villamosművek, a Dunántúli Fűreszek dolgozói mind-mind határozottan követelik: bocsássák szabadon Duclost. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. június 2.

10 óra 45 perc

/Az egész magyar nép megbélyegzi. . . 2.folyt./ 8 vid Hbj/Jnó/PE FT

Tiltakozó táviratot küldtek többek közt a Kaliber-gyár,
az Erőgépjavitó Vállalat,

a Fémszerelvényszerzőgyár dolgozói

is, akik többek közt ezt írják: "Ez az aljas gaztett, amelyre az
amerikai ügynökök vetemedtek Franciaországban Ridgway tábornokkal
az élen, világosan megmutatta, hogy az amerikai imperialisták
Hitlert megszegőítő módon akarják a világháborút kirobbantani."

A Geofizikai Mérőműszerek Gyára, a Kontakta Gyár, a Róz-
hengerművek, a Fővárosi Neonberendezések Gyártó Vállalat is táv-
iratban, illetve levélben fejezték ki tiltakozásukat. Az Elekt-
hernax dolgozói, az Orvosi Műszergyártó Egyesülés I.-es számú te-
lepének dolgozói, a Mezőkövesdi Vendéglátóipari Vállalat dolgozói,
a dorogi kórház, a tatabányai járásbíróház, a Szivattyúgyári Ktsz, a
zombai földművelésszövetkezet, a tatabányai Fodrász Szövetkezet, a hő-
gyészi gépállomás, a kisbéri gépállomás dolgozói mind-mind mély
gyűlölettel ítélnek el az aljas gaztettet és követelik a nagy
békeharcos, Jacques Duclos szabadonbocsátását. /MTI/

- - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. június 2. 22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

PE K

A Meteorológiai Intézet jelenti június 2:-án, hétfőn este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Az Atlanti óceán felől elretörő hűvösebb tengeri lég-hullámok egyrémélyebben hatolnak be szárazföldünkre. A délutáni folyamán már Keletnémetországban, a Cseh-medencében és Ausztriában okoztak záporokat, zivatarokat.

Hazánkban hétfőn tovább tartott a nyári, meleg idő. A hőmérséklet a Dunántulon 27-30, keleten 30-32, sőt Debrecenben ismét 33 fokig emelkedett. A nyugati határszélen azonban kisebb zivatarok törtek ki és csak 25-27 fokot mértek.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, nérsékelten emelkedő irányzatú. Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, többfelé, elsősorban a Dunántulon záporosó, zivatar. Mérsékelt déli-délnyugati, később élénkebb nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé csökken, keleten a meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre kedden reggel 13-15, délben 28-30 fok között. /MTI/

764

Vége ✓